1. A embriogénesse do cerebelo é peculiar. Diga:
a) A partir de que estrutura se forma o cerebelo. Onde se encontra localizada primitivamente essa

s Adnabics. No MW {a Lua 'U.A-caa&-r\

b) Que curvatura & importante para a formag&o do cerebelo. De que modo o faz.
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2. Uma célula nervosa possui & tem capacidade de gerar diversos tipos de potenciais eléctricos, Diga:
a) Que i&o contribui de modo mais marcado para o estabelecimento do potencial de repouso. Porqué?

Que outros ides participam na maputengéo deste potenual
K+ o S Tl A oAby £ Mfxivwn do $sliueaf L
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b} Que outros tipos de polenmals sdo lipicos de uma célula excitdvel como o neurénic. Em que local
-~ ~20rANIR ACOrTEM Mais frequentemente e que tipo de canajs idnicos estdo na sua origem.
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3. Em relagao a transmissao sinaptica, diga:
a) Que ido & essencial ao inicio do processo de transmiss&o quimica e como penetra no terminal

snneagzlc*'o., Pov canai, de cal ey R Lo peiidlay Ma Wi bhaa, t(e‘-&'m’fil'z.,
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b) Que mecanismos estd0 na génese das designadas potencna@ao e depressao pré-sinapticas.
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4. O transporte axonal € indispensavel ao normal metabolismo dos terminais sindpticos, muitas vezes

situados a longas distancias dos corpos celulares A este respeito, diga
a) Como se designa o transporte axonal que afasta as moléculas ou particulas para loenge do corpo

celular e o que funciona em sentido inverso (em direc¢do ao soma)

Pora Rowte Lo ca'rin-o bl g —
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b) Que organelos estdc envolvidos no transporie axonal rapido e que proleinas sao essenciais a essa

actividade emc da urn dos sentidos
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5. Em relagao as laminas da medula espinhal. diga
a) Em qual (quais) dela(s) se encontram glomerulos sinapticos Dhga no aue consistem esses arranjos

sinapticos =
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b) Do ponto de vista funcional que |&minas medulares estdo envolvidas :

exteroceptivas, proprioceplivas € com a acAwdade aut rmorni visceral
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6. Em relagéo & rporfologie_, da espinhal medula, - ; [/
a) Que sulcos e fissuras vislumbrg Na sua superficie e qual o (a} mais evidente dos mesmos.
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b) %que entende por um segmento medular
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7. A lesdo do feixe corticoespinhal ccorrida na cépsula interna ou nas pirdmides tem consequéncias
muito diferentes

a) No que diferem essas lesdes = ) —
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b) A que se deve a discrepancia sintomatolégica que refenu na alinea antenar
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8. Em relag&o 4 execugao de um movimerito voluntario, diga
a) Como se processa a hierarquizagao cortical da feitura de um rnov:mei:
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b) Que feixes supra-espinhais estio directa ou indirectamente envolvi e r:;u o de u
& =

movimento voluntarno dos dedos Qual deles participa de modo mais marca a execucgdo.

Porqué? . , ;
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9 Em relagdo ao feixe hipotalamoespinhal, diga ) 16l al
a) Em que nuclea tem a sua principal origem Que tipos de células encontra nesse nucleo e qu

desses tipos mais contribui para a formacédo do feixe
[} I
DN Qe paraventiionlar. Newrfolsd ’b_uuzh& /‘M“—ff“-ﬁl celila o

b de encontra esse feixe na medula e em gue neurénigs termina
).Onde encontra es Hy f—,‘s: " ' “
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10 Em relagdo aos feixes espinhotalamico dorsolateral e espmhocerwco_talémnco. diga
a) Onde se encontram os neurGnios de origem das fibras do feixe espinhotalamico dorsolateral por

ndem as fibras do feixe na medula e onde sinapliza antes de atingir o talamo

onde as
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nncenvicotaldmico. por onde ascendem
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as fibras do feixe na medula e onde sinaptizam antes de atir | o
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b) Onde se encontram os neurénios de crigem do feixe esr




11. Em relagdo ao fexe espinhocergbeloso postenor. diga
a) Em que l&mina medular se encontra o nicleo que da ongem as fibras que o integram Que trajecio

aspinhal seguem 03 axtn:os que se dingem a esse nucieo que veiculam estimulos do membro inferior

L Amniian T (acela - Vayu) . Coydae, ?Ou.[l:n‘h}’ A

b) Que estimulos. basicamente provententes do membro nferor. apesar de caminharem no feixe
@spinhocerebeloso posterior se nao dingem ao cerebelo Que trajecto seguem até ao seu local de
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12 Em retagdo aos feixes vestibuloespinhais laleral e medial. diga
a) Que fungdes desempenha a nivel da motlidade em geral e com que feixe de fibras se confunde o

' ' ' ' dula
feixe vestibuloespinhal medial no momento em que atinge a me "
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¢
s feixes vestibuloespinhais medial e lateral quanto ao modo como terminam nos

b) Em que diferem ©
ios motores. . o ,
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13 Nem toda a sensibilidade tactil percorre as mesmas fibras a nivel medular. A este respeito, diga:

ibilidade tactil conhece e por onde sa0, esses estimulos, veiculados a nivel

.

0

a) Que lipos de sens

dular. o , ' '
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b) Que trajecto(s) segue(m) os feixes que referiu para atingirem o nucleo ventral posterclateral do

talamo.
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14. Em relagdo ao nucleo do nervo facial, diga:

a) Onde se encontra localizado e qual o trajecto das suas fibras até emergir do tronco r
o ween s oo v o Ta bednie o v dizluan s a0 u.uc@e.o &kﬂyﬁ
vl 8o Dty . foceadid ud e frmenly , Urouadbug o pdcfeo 80 abdu .
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b) A que se deve o trajeclo tao peculiar das suas fibras.
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15. A formagdo reticular do tronco cerebral & essencial para 0 controlo do nivel de consciéncia atraves

da projecgao de fibras para o talamo. Diga.
a) Que nucleo(s) talamico(s) recebe(m) essas fibras reticulares e para onde se dirigem os respectivos

erfo:—:rentes.I\M{(JQ‘QAh ,L'M/t;\Q A ANL A.o'tariw (i CLMM

b) Numa perspectiva fisioldgica, como se pode denominar a porg3o da formagao reticular relacionada

com a manutengdo da consciéncia? Qual a coluna (zona) longitudinal da formacgao reticular mais
Indique dois mediadores envolvidas nessa fungao (NB - A indicagao

envolvida nessa actividade.
incorrecta de mediadores leva a desvalorizacao da pergunta)
S.‘s‘«:{fum Ao la at‘)tx\njﬁ a,ceaden by
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18 Os coliculos do mesencdfalo s80 Qualro eMINGNCias organIzadas em gos
a) Que estruturs mediana estd iNimamente relacionada com 0s coliculos Pares Dwga .
93 @ que nervo

aos mfenores Que estruturals) é (s30) enecy
craniano emerge caudaimente Ge COMpPONENes funcionars 3da(s) por este nervo e

como classfica as suas hibras em lermos
vo

Basdasle by o AALT .
&l (VWIS § v

O o Sadtriv, 4 &
" b) Em que funcbes particparp de modo mals e_speciﬁOO. 0s coliculos superiores
deles tem uma orgamizagado em que avultam as laminas neuronais e de que lugare
NUMerosos
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os hucleos centrais do cerebelo. diga

17. Em relagéo aos Aeurénios d

a) De que modo s3o essas células activadas tonicamente :
ela, colafiel, dar Lova, T e dova -Q.\AA-U’:'LWML-, ! e,
MWwQ.M\ ol be atimfiasiaa 61 Sers xRyl (_o.‘-:t;cm‘_,_
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b) Que neurénios corlicais cerebelosos podem interferir com a Sua_actwide_:de de base. Que mediador
usam para tal im. Que células inibiténas sinaptizam nos neuronios corticais que referiu. (NB. - A

indica¢do de mais dg um mediador desvalonza a eergunta)
Cdlula, de pu.rk.'u fe. GABA. (Lika, sokie bada, Chuba, oun (15
v

18. Em relagdo as unidades funcionars do cortex cerebeloso. diga:
a) Que neurénios, excitatérios e inibitérios, entram na sua delimitacdo Que mediadores quimicos

estdo envolvidos nesse processo.
b ' tla, Crorunlaass g 0 Sees ak§iu'ty ('{"L'WMW«LM 2 boralol,
A A O]l 2K Ao Am, R 20Way A Siliiiedd (Aibidas) |
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€ irfenores? Qual
S recebe aferentes

b) Que populagdoc neuronal do corlex cerebeloso, uma vez estimulada, inibe a actividade excitatéria
em toda a area de distribuigdo da sua rede axonal. Em gque camada se encontram situados os corpos

celulares desta populagdo e onde sinaptizam oS seus axonios.
(Fhla, Goler . Canundla WM: Celuka, \;/M.J_AAL)
_(Bridad) T (Bofvedto pmp Totrirat, fag (g wiles (anany)

19. Em relagao adftélamo, diga:
a) Qual o nome dos grandes grupos taiamicos. Discrimine os que ndo tém relagdo tomr a lamina

medular interna.
Crwhuny o fprn , wadizl, Ralind andiaf (veuditalim ), iliada.
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b) Qual o estado fisiolégico dos neurbnics de todos os seus nucleos, com excepgao dos do mais
periférico @ como se comportam perante estimulos de sentidos opostos que cheguem a esses

neuronios.

S a ko bwn tiranents &efuitarzade (toue snode ). Do wlars
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20. Sao dois os principais nucleos de associagao do talamo. Diga:

a) Qual o seu nome e para que areas conticais projectam. .
Drrgorvandal —> 1 lax ‘ihn%}ww&,{’ '5 Pul sy — (salin Tnho_t;owflbba}

b) Dos nucleos que referiu indique 0 que tem conexdes limbicas e motoras bem definidas. Qual o
seguem para o atingir.

ponto de partida destas fibras aferentes a este nucleo e que trajecto(s)
MM [VFA VW
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n Aw&cﬁfmwg‘&mﬂml dwga
a) Qual a sus ongem embnaioHca  que hormona segrega e que estimulo faz vanar o seu nmo de

!ig_d:‘ dév_‘.,.,"m A'M‘f-n\’ﬁfcq . MQJ.AM‘M . }-MW-«-'M-M (_[“e.)

b) Que nucleo(s) epitaldmico(s} 1M a S€u Cargo a inervacdo aa giandula pineal Onde tem ongem a
maiona dos ax6Qios que tenminam no{s) nucleo(s) que refernu De que modo o atingem

N AL (ReoS bl adis . N %&T
AR e sl Ao A Anandaakan

22 Em relagdo as projecgdes diencefalicas para o estriado diga
a) Que nucieos talamicos dao origem a essas eferéncias A que grupo talamico pertencem as nucleas

que referiu.
0 eulia wednaro {OWGW.M? ]’ v .

b) Que outrof{s) nucleo(s) diencefalico(s) projecta(m) para o corpo estriado Onde terminam essas

fibras e que mediador esta envolvido
- - Fa o
NadReo sublalfucre. Glbo !,J\L.ﬁ-o (Ex@‘w). Gl Gnats

23. O estriado é a parte imponiante de crcuitos (ansas) neuronais gue tém nicio e fim no cortex

cerebral. Em relagdo a essas ansas, diga
a) De que modo estdo organizadas as projecgbes das grandes areas corticais para os diferentes

componentes do estriado.ﬁ—r
cSALL ey Aad R HMQMMX{MQC,QT.” esa - ,
@DCJAI::CL';M MIQMOCM%%QOICJ@%W
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b) Qada uma da§ projecgoes que referiu na alinea anterior veicula estimulos que ap6s sinapses no
estriado e, depois, no globo palido terminam de modo ordenado em nicleos talamicos. Indique 0s

seéxi nomesrde modo detalhado.
A.n-./tgmui.db vercaladoy pda, [ e pucivon Ao
MWM Mh!rd-fw\_ WAJJJ-’\M?QGL{— o Ly VA < VL v Ellau.
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24. Em relagao a histologia do estriado. diga.
a) Que tipos de neurdnios nele encontra e que fungbes desempenham cada um deles.
jrarjece o ) <

N> w#wﬁm ( A oA s s ) !
b) A que tipo de neurénios referidos na alinea anterior pertencem os neurénios colinérgicos. Que
fungges desempenham no estriado.
jeann A $rd Canalo &L{EUA—{«.LM O M

Jnterameunfadys . .
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25  Em relag@o a substancia negra e as suas relagbes com os nucleos da base, diga:
a) Com que subdivisao nuclear se identifica histologicamente a sua parte reticular e de onde recebe

as suas aferéncias. Para onde projectam os seus neurdnics e que mediador esta envolvido.
Cowa 0 (Lobd palifo fudiiaw . Do Al by [ tvawtaimiuts

AW 40 !fﬁfh%). Para o TaRowuo . GARA

b) Para onde projecta mais notoriamente a parte compacta da substancia negra e que acgao tem esta
projec¢do junio dos seus neuronics alvo Que tipo de mediador € utitizado.
M\Q(/G W 0 MM‘O . A MMM‘M . T“L‘\M &'MM
v N A { ' L v
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26. Em reiaciio a0 nicieo subtalémico, indique:
a) Qus forma spresenta o nUcieo e com que estruturas maioritariamente mesencetdlicas tem relagdes

ﬂ . dorun @ umea Rouli dicmnwtng . fulddBucy Wieva & Wilelio Aubv

b) Gue mediador(es) quimico(s) segrega(m) as suas células e quais os seus principais alvos de
W- Labo k’b‘aﬂ-o 2 Jubolaaesa Wetvn
27. Relativamente 8o nucleo suprequiasmatico, diga:

a) Que caracteristica electrofisiolégica possuem os seus neurénios que os toma distinlos dos
restantes neurdnios hipotaldmicos? Quais os dois principais neuropeptideos produzidos por estes

B
E E‘!ﬁ"‘“ i, pnfAnty duliia (ewa Uaia mdToan Ao afmoXinea -
M’ZH A, VMd?'fMd\.‘AAL e VUL :

b) Em que feixe se encontram as mais importanies fibras aferentes a este nlcleo? Qual a fun¢lo

w&w-%bmm‘u Simespuidn o ackivdede £4) WouASALD) Ao

| Mﬂﬁﬁmh% Ciwa: 8y VAATR (68, Ao Misiadiid 5808t Jist DCOVI e,
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28. Em relago ao corlex cerebral e as suas éreas, diga:
Que critério & seguido, em termos de coneclividade, para distinguir 4reas sensitivas priméarias e

arias. :
2 t a5 s vm itz _/EIQMAMA .

E EMM&?MM\-M (i 2 " R i EE‘
M 2 ao'w“f% 22 Ao hci,

b) O que entende por agnosia. E por uma apraxia.

' £ a ‘meahachadt &y Avcowheess olﬁe&b') aliaves
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29. Deixou de ser correcto dizer-se que ha um hemisfério dominante e outro dominado. Hoje fala-se
em assimetrias funcionais e morfolégicas na definigdo das quais avulta o papel do corpo caloso,

Indique:
a) Qual a mais marcada das assimetrias funcionais corticais. Em que area cortical esta sediada esta

. D& um exemplo de uma assimetria morfolégica. .
E 'I,m iaﬂg:ii:: . Raea &2 Bioea [Ahe LS‘_). 0 chhariado ]:—Qu-n.olm-. A
ﬁ&e{'\-,ga 1’9_0_:&417\.&9}»..9,(» hﬁp&'&mxl&cgolégmﬁnﬂ A :
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b) Chtf’zonas do cbrtex pnéo sdo conectadas em espelho pelas fibras do corpo calose
Ba Wins (4 on V1)

(vl < ,[A_uo..'tiua/)_-g a,iTuwal, ?{Cm'aiq

30 Em relagdo ao lobo frontal, diga
a) Em que duas grandes dreas o divide o funcionalmente a que tipd de corlices perlancem as areas

DB e Ting (elirn) « e fanilaf (e o ssocngs).

b) Quanto a organizag&o das camadas corticais do cada uma delas como as classifica A que so deve

tal classificagdo
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- V . » . . . di a:
. Em relagio aos feixes intra-hemisféricos de associagao, dig
M. E tram 0s neurdnios que dao origem as fibras desses feixes e o nome de

a) Em que camadas se encon ' e
1515 feixes que e encontrem num p ano su ' ]
| oe T . feldwe fudimal AubhamV. <

LRrraisasry M _
° WWR :
b) Que feixes, se lesados, d&o origem amanifestas_ alterﬁqées.cog);nitivas ou comportamentais (indique
discriminadamente dois desses feixes e as respectivas a eragbes).
[oixe oc&\,aﬂw AR O M&Q&M Uy — afiyy S
o R -!Lxlt UMLA*!‘OYM————-m h ?ﬂ'l;\ p
\ waulas,

Ofrn Fr. %
corticomedial e basolateral da amigdala, diga:

32 Em relagdo as subdivisdes dall _
a) Que mediador(es) predomina(m) em cada uma delas e qual a principal via eferente de cada uma,
_MMJAM — GABR — e, VO Aiy A f
Rasst ol —— CluGwaly —via Veulial auigials
= 3 s
b) Qual dessas divisGes esta mais relacionada )
mediadores guimicos esta(ao) envolvidos nessa emogao.
E o barsfulemf. O c&@w’{\de@mra_(’[amumﬁ vate )
[T |

com a agressividade e que outra(s) estrutura(s) e

33. Em relagdo as emogdes, diga:

a) Nao excedendo o espago gue lhe é de§tinado 0 que & uma emogao.
S e tiiin gl A bieeEvTd aavrcadny o vt autFupuma,
! - b" : I '
b) O nome das estruturas que formam o circuito neuronat que gera e regula as emogdes.
P cdala p PITAY o ErON. 2o Circanodlictddr Bo clupulp - 0
_ (Aakiee, o Ay = f’lb-tte W 0

34. Em relagdo a circunvolugdo supracalosa “indusium griseum” ou rudimento hipocampico atrofiado,

diga:
a) Como se designam as estruturas que alegadamente se consideram a substancia branca dessa

circunvolugdo. Com que estruturas se continua anterior e posteriormente.
Eslia, awiptudiuals (& ban L) | Palinvawaends (w0 Qo
,%Mc;bfp(' 2 o rowwmea . (hwa © fiko ?MMMA.Q (SQ,?.JI) ll'rre'-c»mt‘ssung

b) Que razdo esta na origem desta "circunvolugdo atrofiada’. .
0 Roremudbinmmrats MOLIRAND @-om!,,o calrso Y Lova u atnfra
! l

&O‘EA?JW&'»O Sovsal . *

35. Em relag@o & memoria para factos e acontecimentos, indigque:
a) O nome das dreas corticais indispensaveis a consolidagido da memoria e a activagdo das memorias

dguirid ssado.
’ %mfﬁ? 3—0 Ribreawts 4 Girtumydocid WL’\H—W@@
M‘Errim.;ﬁy, GfU«M&M loair\t L'ﬁfawt:cfha LM_)MDJ.AM? AN @Ta

b) Estruturas sub-corticais envolvidas na formagéo de memorias para factos e accntecimenios Para

que éreas corticais pro'!ectam as estruturas que referiu. ,
_N_Mdp R MWA—L\L«Q £ tﬂﬂ":u..&_.o . CA\’(.LAA&Q%’?)-{.-C@ 8o
N7

Tl (- 0rnla i) 2 Gl e hidaf On. Shego s dr < Y.
L e}




38. Em relagéio a memébna motora, indique:
a) As principais @struturas encefalicas envolvidas nos dois circuitos neuronais responsaveis pela

memoria motora.
Cereballo , dsua, mltrn, g0 widix

b) Defina os dois lipos de memoria motora que sdo dependentes dos circuitos neuronais que
descreveu na alinea anterior. ,
0 coromits do Gvbelo & Ahsusdvel hela apvewditnsec vy Wil beaa
LI -
a

rrrleaad 0 chrua "Wiicle dn £
PYSTYSV IS SNIN w5k 203 wioWhita

37. Em relagao a artéria carétida interna, diga:
a) Junto de que regido cerebral termina e que ramos colaterais € terminais tém origem na sua porgao

cerebral,
hetturmby awlirn - Grebyal wefey, e bval anlgon,
Lotor QoA QLA.'GH\PLJ.’ (o nantawls W\yﬁ 2 S ARuza, .

b) Dos ramos que referiu indique os que, para além de irrigarem estruturas nervosas, também tém a
seu cargo a irrigagdo de estruturas de outra natureza. Como terminarn estas artérias.

AR, Lorev@ea. oL —AMn Whoxyy GvovBas, de teywo (wfaL A veutileal,,
Aliani; el iR — A Wi bo- fe T Qo © Boriald Sowart® .

38. Em relagdo ao seio cavernoso, diga:
a) Discriminadamente que esiruturas, vasculares e nervosas, se encontram no seu interior € na sua

parede lateral.
‘;I:w(a—(,w—”' aslo'aa M{:BA_ wlsrua € wavo abdu conty . Pa.awb ,QA-W
mq:uam*mmm) — oulowinlov Workeal = E};&LQM‘LOJ‘M‘{MM ke 5w )

b) Por que vias (seios) é drenado o sangue do seio cavernoso e onde terminam essas vias de

drenagem.
Sy e lipo audeivn. (Sed i, vecso) o sod dottne suferva
(vesn W)’ (acesta-dt © S0 AgaovRd ) '
0 7

39. Em relagdo aos neurbnios receptores olfactivos, diga:
a) Por que razdo(Ges) séo considerados neur6nios com marcada plasticidade. indique uma dessas

razbes. ) .-\
Poctrar 0 S laap Mauaduds & asnirabo amliialyy a2 1w, gw
0 dua axSiloo Xiamaaaaa M%}&At'm o cGlvp alyrp da ackivifade

1
b) Em que local do neurdnio se encontram os recaptores olfactivos, de que lipo sao esses receplores
sdugao.

em termos de velocidade de resposta ao agonisla e que 16es os atravessam quando ha tran

N cLAND Qe AA&gcRann Sa Ly Bade Ao oo Ao dats SO nse Lyl
prarasragars (profaima G on wmebaWhghen ). Nat e Ca*t
40. Em relagdo a anatomia geral dos nervos cranianos e dos componentes funcionais, diga:
a) Que estruturas (indique a sua origem embriolégica) sdo inervados pelas fibras eferentes viscetais
especiais . Qual a origem dos estimulos aferentes viscerais especiais Que motivo levou ao uso do

termo visceral para sua caracterizagao. . —
Min il SXamben denvasdy S aald Sronguatai, . Neaadau MW%
.o (eRacdMmadse, Lowm AR

MR v 2 briulag QECalive,.
™ e, S oy elbo vinaral, 520 i e, aAwecallop
/ L

b) Onde se originam os estimulos veiculados peflas fibras aferentes somaticas especiais. Como se

designa a divis&o diencefalica que atravessam .
wa £ 2ud, alinba, (daic alls) By

Dpwan 2 boakomnlin, da ety ,
/\AAA'MM=&‘() Coandly Sauid Yy walanty & Do lSAgi) do (orti . MG Ll Lamo.




41 O unsco reflexn mMolatco suprasprnhal envetve 3OS Nucleos do tronco cerebral
a) lgentfique o reflexc e INdiQue 0Ss NOMes Jos NuCIeos @ OS5 Nervo(s) a que perten
M Asaseetrirno . Nadc oy yatasaseta'lirp & widloy hc%-ﬂ/, -

: Q
b) Os neurdnios de um dos nucleos referidos tém uma particulandade Gmica no Sistema Nervosg

Indigque-a ,
i-o‘) IAaalTE AARAUASALN 2 L5, paua' Ay Aayca e Ao
S&do}tx&m > At L, /%Jiw\{cﬂn‘uﬂ a2

42 Durante o movimento de convergéncia dos olhos. 0s musculos rectos mediais s30 os pnncipais

protagonistas
a) Diga como se designa 0 movimento efectuado por cada um dos globos oculares e quais 530 oS

outros musculos que nele intervém activam
Moryamsuts e M ﬂLEsWJ-w Mﬂwmm 2 md:},w-[a.hn

b) Durante a convergéncia associada a passagem da visdo ao longe para a visio ac perto, 0 eixo
visual habituaimente & dirigido para bauxo Indique quais s80 0s musculos responsaveis por este

movimento e quals 0s respeclwos ne
Wi, cudo Aechs wiﬂ-n“ﬂ— T‘- ”M\Q‘l Wty ko OLLMAU#nW (WY Aag)
14 # = —

43. Relativamente ao ganglio 6lico, diga | |
a) Onde se origina a maioria das fibras eferentes viscerais gerais que o atravessam sem nele
astabelecerem sinapse. Qual o destino deslas fibras. ? )(.1

Gwﬁib Ll TLal SM-W‘-W (-g"\"‘“'ltﬁt“:ﬂ) arb U bn .

b) A que estruturas se destinam as fibras eferentes viscerais especiais que o atravessam e em que

LAy bulla

ramo nervoso se originam.

Miscoko (Banor 80 Ve o palalar

D aman ¥R MO A duno 8¢ P—Uﬁ—%'/_m&nqm&.ﬂ Ao MATUD WA

44. Em relagdo ao nervo lacrimal, diga: ‘?‘&;r/‘?’“m

a) Como classifica funcionalmente e qual a ongem dos estimulos!'que percorrem essas fibras.
Mafondis Sowaticay carais . L waliVn, Be s o

A 2 aRe e PRl Andern o W@W{i Oduql,g:

’ \ﬁmd—ldig /L“-C/HA-M-A/Q\

\r-‘smcd!Lw;gla A W
b) Como c!assmca funcionalmente e qual a origem e trajecto das suas fibras eferentes )

-EJ 2 S, Visterad, anuq Q*h‘p—-'uw~$&m & f
(o Aanan. AAD M_o.m Mww“bm ’wa —

Mw 2 Aoiano Louiitandt h%rmo,l,a.c‘p{w .

45 A raiz sensitiva de um dos nervos cranianos contem essencialmente fibras aferentes viscerais

especiais e eferentes viscerais gerais €. em menor numero. fibras aferentes somaticas gerais. Diga
a) De que nervo se trata e a que outro nervo se associam as suas fibras aferentes somaticas gerais

antes da sua distribui¢ao periférica

b) Que ramo do nervo referido no enunciado conduz fibras que se juntam a um outro nervo que atinge

o pav%mento da boca. Onde se orlgmag os estimulos aferentes veiculados pelo nervo que referu
o i, 2 R0 fada




48. Os musculos estnados da faringe sdc quase tcdos inervados através do plexo faringeo
rvOos Cramiancs que os memam /

a) Induque as excepcbes e oS
f@l }: M{XA) N1usov So Vaaa BSo pallon
hVAM«\“b ('\N\Md—«w.ﬂ.{") P _'ME_,_ M‘ﬁ?ﬂ MA.‘-J’.'I +

b) Que nervo contribul COM a MAIor pane das fibras motoras para o plexo faringeo Que outro nervo

AL VD VB[O
1Y

contnibui com as restantes fibras
Nutvo AArbrn [ Ad- mq)

47 Em relagdo ao processo de acomodacao visual. diga

a) Que estruturas oculares estao nele envolvidas
O MIWQAM A Tbraaala (& %Mhl_g_ 0 At i lo M lim

b) Que componente do sistema nervoso vegetativo regula esse processo. Indique como.
£ o cowbomanta WG-CHW/HCD A sua 2t a chd Lon

Todiacc Jan Aadd furcess bo vuide ouls i lomr(Ronp b bal © 22 o%

Condud ldo o Eroramanly o corpo o linys 0 e Al aaid & EG,d83 da

BUG 0 ccumarnTn £a ConvextRale 50 NTLalinuo.

"P»vw
48. Em relagao & vascularizagaoc do giobo ocular, diga’
cRoosr £ vasclan by

a) Como é feita a irrigagao artenial da cornea e do corpo ciliar

tIrmea wad & yaculaieada - D
artam, o aans th eausia, _Q7Mkmj ¥3 MT(W?1

b) Como é feita a irrigacao arterial da retina.
‘quQ Uifma. £ M‘ﬁajd—a coro e
aj@’cﬁb Al LVTA -E_AMA‘(AA |Lﬂﬂ a oA w Bn M liara

49 Em relaq:ao ao ouvido interno, diga:
al a posigdo relativa das estruturas que compéem o labinnto ¢sseo
pe S0 W sl WW?

a) Qu
Caurat, ARy lass 442
0 vl bnlo £ Al dD o a (Welea - a Auars awlsA

b) Que estruturas encontra no fabirinto membranoso cua designagdo ndo tem correspondéncia no

labirint S
aUR.OS 9 9_§a.(.uﬁ-o caual ulilols - gaculad L&mea%{#uj—uﬁ
Casnonld AL Naanie [ DRG AT 0 dodls wuzwl

50. Em relagdo aos liquidos do ouvido interno e ao processo de transdugdo auditiva diga
a) Qual dos liquidos da origem ao inicio do processo de transduc¢do auditiva Jushflque

)MWMW(MMMMJM ovad
—me-mdl.)

£ o 'HJH?AM :
‘U'\A-&MMQ}NWM ["(fmo%ni.e walye

b) Em que local € produzido o liquido que banha as células ciliares. no que difere 1onicamente do que

referiu na alinea anterior e qual 0 seu provavel! destino

Esha vasculan (cealo, Locrins 4o vas ki) E Ao o KT a
Qirndn_gan MNat, ARaws &0 gato MMMJ&&@WMO LCR.
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